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 V listopadu si připomínáme 30 let od same-
tové revoluce. K tomuto výročí jsme připra-
vili pestrý program, kterým si můžeme pro-
střednictvím výstavy Příběhy našich sousedů 
a dalších akcí dobu nesvobody a praktiky 
totalitního režimu připomenout.
Žijeme 15 kilometrů od německé hranice 
a já si ještě velmi dobře pamatuji, jak obtíž-
né bylo před rokem 1989 vycestovat za tuto 
hranici. Zájemce musel žádat o vízum a de-
vizový příslib a čekat, zda uspěje. Jinam než 
do zemí tehdejšího tzv. socialistického tábora 
se vycestovat nedalo. Proto bylo pro všechny 
místní velkou událostí otevření hraničního 
pásma a přechodu Broumov, který byl nej-
dříve pouze pro pěší. Většina lidí tak vyra-
zila na první výlet na „Západ“ právě pěšky 
z Broumova do blízkého Mähringu. Já jsem 
tou dobou očekávala narození naší první 
dcery, a tak jsem výlet do neznáma odložila. 
Poprvé jsem se za železnou oponu vypravila 

až s ní na jaře 1990 do krásného historického 
města Regensburg.
Snad každý, kdo přivítal listopadové události 
roku 1989, se těšil na svobodný život, po kte-
rém většina z nás toužila. Mít možnost vol-
ně cestovat, poznávat novou kulturu a nové 
přátele, studovat v zahraničí a svobodně se 
vyjadřovat. Během posledních 30 let byla 
nejen obnovena stará přeshraniční přátelství, 
ale i navázána nová.  Také naše město díky 
otevřeným hranicím mohlo po moha letech 
studených vztahů navázat vřelé přátelství 
s městem Tirschenreuth. Od roku 2008 mají 
obě města uzavřenu smlouvu o partnerství, 
ve které se dohodla mimo jiné na podpoře 
projektů s přeshraniční partnerskou spolupra-
cí. Takových projektů bylo v poslední době 
realizováno mnoho. Jedním z posledních byl 
projekt „Založení muzea a kulturního vol-
nočasového prostoru v někdejší šlikovské 
mincovně“, ve kterém se spolu potkávali 

slovo starostky

Fotografie plánských skautů z roku 1946. 

odborníci v oblasti muzejnictví, projektanti, 
historici a další. Setkání sloužila k vzájemné-
mu předávání zkušeností, které by naše město 
mohlo v budoucnu využít při obnově muzea 
v bývalé šlikovské mincovně. V rámci tohoto 
projektu vznikla i kniha rozhovorů „Na po-
mezí“ od Jana Šíchy, psaná v obou jazycích, 
českém i německém. Vypráví prostřednictvím 
mnoha osobních příběhů plánských i bavor-
ských obyvatel o životě před rokem 1989, 
ale i o dnešních přátelstvích a o všem, co nás 
na obou stranách hranice spojuje. Tato kni-
ha bude za účasti jejích aktérů představena 
ve čtvrtek 14. listopadu v KINĚNEKINĚ.
Dovolím si na závěr z této knihy citovat. Mů-
žeme mít různé názory na to, proč a co se 
v minulosti stalo, i na to, kdo a za co mohl. 
Nejdůležitější ale je, aby se některé věci ne-
opakovaly a my se z doby nesvobody něco 
naučili pro náš čas.

 Martina Němečková
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V sobotu 14. září se členové Svazu těles-
ně postižených z Plané vydali na týdenní 
ozdravný pobyt do kraje rybníků. Čekalo na 
ně příjemné ubytování, které bylo zajištěno 
v krásném prostředí v uzavřeném areálu na 
pravém břehu rybníka Hejtman, uprostřed 
Chlumu u Třeboně ve stejnojmenném pen-
zionu Hejtman. Ubytování, ale i stravování 
bylo perfektní. Paní kuchařky se o nás stara-
ly jako o vlastní. Nejen, že dobře vařily, ale 
pekly také výborné domácí moučníky. Každý 
večer nás bavil vynikající hudebník a bavič p. 
Vondrášek. Během pobytu mají hosté penzi-
onu možnost zúčastnit se vědomostní soutě-
že. Většina účastníků se do soutěže zapojila. 
Soutěžní otázky nebyly pro nás až tak těžké, 
týkaly se většinou míst, které jsme měli mož-
nost navštívit. Po celý týden nám byl k dispo-
zici náš autobus. Vyjížděli jsme každý den na 
výlety do okolí. Prohlédli jsme si hrady, zám-
ky, památníky i venkovská muzea. I počasí se 
vydařilo. Výlety jako vždycky výborně naplá-
noval pan Josef Ansl, který má největší podíl 
na tom, že se nám všem pobyt líbil. 
Všichni účastníci byli stateční, překonávali 
své různé zdravotní problémy a zúčastňovali 
se všech výletů. Unavení, plní dojmů a krás-
ných zážitků jsme se v sobotu k večeru vrátili 
v pořádku domů.              Zdeňka Chalupecká

Za poznáním do kraje rybníků

Z plánské farnosti 
Dušičkové pobožnosti a další setkávání.
Pátek 1. 11. – 16:00 h. – Hřbitov Planá – Dušičková pobožnost na hřbitově, mše sv. 
poté v cca 16:40 h. a spolčo mládež-stářež.  
Sobota 2. 11. - 10:00 h. – Dušičkové pobožnosti s farářem, který vás vezme autem  
po dalších hřbitovech na území farnosti: Brod, Nahý Újezdec, Lestkov, Pístov, Domaslav, 
Michalovy Hory – kdo chce, ať nastoupí…
Neděle 3. 11. – Dušičkové pobožnosti v Ch. Újezdě v 10:40 h., v Z. Chodově v 13:40 h. 
a v Ch. Plané v 15:00 h. a mše sv. poté v pravidelný čas.
16. 11. – Oslava svobody v Praze, ale také ve Frankfurtu n. M. při sázení lípy.
17. 11. – 9:00 h. – mše sv. pouze v Plané, lidé z dalších míst mohou přijet. Zastupující 
kněz nebo jiná osoba; farář byl povolán Českou školou ve Frankfurtu n. M. ke sloužení 
mše sv. (čs. německy) v Kaiserdomu (kde Karel IV. 1446 udílel Zlatou bulu ke korunovaci 
panovníků).
7. 12. – 9:30 h. – Adventní duchovní obnova s koncertem po obědě.

Jaroslav Šašek, plánský farář

Okresní zahrádkářská výstava

Na letošním, jednadvacátém ročníku se pre-
zentovali zahrádkářské organizace z celého 
okresu, ale také ze sousedního, bavorského 
příhraničí. Převládala zelenina, ovoci, jak 

okomentovali vystavující, se letos příliš neda-
řilo. Spálil jej jarní mráz a zapůsobilo sucho. 
Expozice s jablky ve výstavním sále ale ne-
chyběla – zde se především prezentovaly sady 

Aktuality z pečovatelské služby
Pečovatelská služba se snaží dlouhodobě pracovat na zvyšování kvality poskytovaných služeb. 
K tomuto účelu byla využita i dotace Plzeňského kraje z programu podpory sociálních služeb 
v Plzeňském kraji – Pečovatelská služba poskytovaná obcemi.
Získané finanční prostředky byly využity na zakoupení dvou nových termoportů, které při-
spívají k zachování teploty rozvážených obědů, dále na nákup žehličky s parním generátorem 
a žehlicí prkno.
V průběhu září a října probíhala mezi uživateli služby každoroční anonymní anketa s cílem 
zmapovat spokojenost se službami. V průběhu listopadu budou výsledky této ankety zveřej-
něny na informačních nástěnkách pečovatelské služby. Všem, kteří se do hodnocení zapojili, 
mnohokrát děkujeme za cenné informace a náměty.

Simona Peteříková, vedoucí pečovatelské služby

Výlet místní organizace sTP se vydařil
Je sobotní odpoledne 6. října a plný autobus 
odjíždí na další zájezd, který pořádá místní 
organizace Svazu tělesně postižených. Pro-
gram je bohatý – Kyselka, Karlovy Vary 
a Loket. Počasí není ideální, a tak si přejeme, 
aby alespoň nepršelo. To ale u sv. Petra zaří-
dil pan Josef Ansl – předseda této organizace 
a vedoucí zájezdu. A tak přesně podle plá-
novaného programu zastavujeme v Kyselce 
a společně jdeme na prohlídku muzea značky 
Mattoni a stáčení minerálních vod. 

ve Velkých Dvorcích a několik druhů jablek 
i hrušek představil také Genový sad z Tacho-
va. I přes potíže s úrodou ovoce se podařilo 
sál zaplnit, nejen zmíněnou zeleninou, ale 
také květinami, bonsajemi, kaktusy a různý-
mi dekoracemi. Jako každoročně se výstavy 
zúčastnili plánští zahrádkáři. Na výstavu bylo 
odvezeno přes 17 druhů zeleniny a ovoce, 
celkově přes 120 výpěstků. I přes nižší po-
čet zúčastněných vystavovatelů-zahrádkářů 
(z více jak 90členské základny vystavovalo 
18 zahrádkářů) jsme se neměli zač stydět. 
Celou expozici plánských zahrádkářů dovezl 
a naaranžoval člen výboru, př. Jiří Smrčka. 
Co se týče zeleniny, většina výstavních ex-
ponátů pocházela ze zahrádkářské osady Pl-
zeňská. Na závěr výstavy proběhlo ocenění 
nejvydařenějších výpěstků. Z rukou předsedy 
Územního sdružení Českého zahrádkářského 
svazu Ing. V. Zacpala převzal putovní pohár 
a pohár za nejlepší expozici pro Plánskou zá-
kladní organizaci Českého zahrádkářského 
svazu př. Smrčka. Z devíti ZO ČZS působí-
cích v okrese Tachov a dalších vystavovatelů 
jsme se umístili na 1. místě. Zde patří podě-
kování všem vystavovatelům v Plané, dále 
členům výboru ZO ČZS – předsedům zahrád-
kářských osad př. A. Boudové, př. Ing. L. Ně-
mečkovi, ale i předsedovi Ing. Ťupovi. Výbor 
ZO ČZS Planá připravuje ocenění nejlepších 
vystavovatelů na shromáždění zahrádkářů 
na příští březen, zde budou i prezentovány 
poháry – putovní a vítězný pro nejlepší ZO 
ČZS v okrese Tachov.

Za výbor ZO ČZS Planá př. Jiří Smrčka

Předposlední říjnový pátek a sobotu se po dvouleté pauze, kdy se vystavovalo v Jízdárně 
světce a v borském zámku, vrátila okresní zahrádkářská výstava do společenského sálu 
mže v Tachově.

Muzeum je umístěno v pěkně opraveném 
Läschnerově pavilonu. Zajímavý výklad jsme 
všichni vyslechli velmi pozorně. Obdivovali 
jsme dobové dokumenty, fotografie, kostýmy, 
interaktivní exponáty apod. a vzpomněli jsme 
na pěkný televizní seriál o panu Mattonim. 
Další zastávka byla v Karlových Varech. Zde 
v romantickém prostředí zámečku Doubí 
je, jako jediný v ČR, Vánoční dům. Bylo se 
na co dívat a posezení v Andělské kavárně 
bylo velmi příjemné, občerstvení vynikající. 
Poslední zastavení bylo v Lokti, kde si každý 
mohl vybrat, jak stráví čas. Právě se zde ko-
nalo vinobraní, které nám zpestřilo prohlídku 
malebného městečka, a kdo chtěl, mohl na-
vštívit hrad. 
Všichni jsme odjížděli velmi spokojeni a hned 
v autobuse jsme se hlásili na další výlet.
Moc děkujeme a jsme rádi, že v Plané máme 
tu možnost těmito zájezdy, které jsou vždy 
dobře vymyšlené a vzorně připravené panem 
Anslem, poznávat krásy naší vlasti. 

Marie Neubergová
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HOsPIC sV. JIŘí, O.P.s.
Hospic sv. Jiří Tachov   
provozovna – nám. Republiky 70, 
347 01 Tachov
Iva Csanálosi – vedoucí provozovny 
tel. 605 226 298
Lucie Davidová, DiS. – fundraising 
tel. 774 413 374
e-mail: hospic@hospictachov.cz, web: 
www.hospictachov.cz
facebook: Hospic Sv. Jiří Tachov
Poradna a informace k příjmu do péče 
– Marie Fouňová, DiS., soc. pracovnice, 
tel. 739 686 251 nebo poradna@hospicta-
chov.cz 
Obecně prospěšná společnost Hospic sv. 
Jiří, o.p.s., v Tachově je služba mobilní pa-
liativní péče určená nevyléčitelně nemocným 
na sklonku života působící v oblasti cca 30 

km (max. 40 km) od Tachova. Hospicová 
služba poskytuje potřebným podporu, zapůj-
čení pomůcek (zdarma). Je hrazena symbolic-
ká cena za službu, jež díky svému vybavení 
(elektr. polohovací lůžka, kyslíkové přístroje, 
injekční dávkovače léků) umožňuje člověku 
v posledním období života žít důstojně doma, 
čas na rozloučení a možnost být v kruhu blíz-
kých.
Fungování hospicových služeb je závislé na 
darech a grantech, které hospic soustavně 
shání z více zdrojů. 
Jak můžete pomoci?
Jeden z nejúčinnějších způsobů, jak můžete 
podpořit činnost hospice, je stát se podporo-
vatelem, dárcem. Touto cestou vám např. na-
bízíme možnost stát se členem Klubu přátel 
Hospice sv. Jiří nebo soukromým dárcem.

Jak se stanete členy Klubu nebo jednorá-
zovými dárci? 
• vyplňte formulář přihlášky na hospicta-

chov/klub-pratel.cz, kontaktujte tel. 
774 413 374 

• Dary zasílejte na transp. účet 2400 
723 426/2010; pozn.: dar na činnost 
hospice

Posléze zašleme potvrzení o daru.
Děkujeme všem podporovatelům za pomoc.
Jménem všech potřebných multidispciplinár-
ní tým hospice
Plánované prosincové akce pro hospic:
14. 12. 2019 – Vánoční jarmark – nádvoří 
zámku v Tachově
15. 12. 2019 – Benefiční koncert dua DM 
BAND v Kostele Nanebevzetí panny Marie 
v Plané

Rozhovor s Hildegard Leserovou

Pěšky a na kole
Paní Leserová, je vám třiadevadesát let. 
Jaká byla Planá vašeho mládí? 
Krásná. Chodili jsme do kina do hotelu 
Zum Schwarzen Bären (Černý medvěd, 
zvaný Meďár), hrálo se tam i divadlo. To 
byl pro mne střed města, výborně se tam 
jedlo, chodila jsem tam do tanečních. O tři 
domy dál byla banka, kde jsem tři roky 
pracovala. Česky se jmenovala Hospodář-
ská záložna, německy Landwirtschaftliche 
Bezirksvorschusskasse. 
Vaše rodina žila v Klíčově/Glitschau, 
kde jste měli statek. Do Plané je to přes 
deset kilometrů. Jak jste se dostávala 
do školy? 
Jezdila jsem na kole. Do měšťanské školy. 
Do dívčí třídy. Měli jsme moc milé učite-
le. Na škole učili dva bratři Oschowitzové, 
Karl a Ernst. Nás učil Karl, ten hodnější, 
jeho bratr učil chlapce. Do školy se mnou 
chodila Mimi, budoucí zpěvačka, které se 
říkalo „slavík“, „Egerländer Nachtigall“. 

Co jste v Plané měla ráda? 
Procházky o dvouhodinové polední pauze. 
Směrem na Svatou Annu a na Bohušův 
vrch. Kostel svaté Anny byl pořád otevře-
ný. Je málo měst s tak krásným okolím. 
Hrdí jsme byli na velkou spořitelnu, kde 
pracovalo hodně lidí. Ve stejném domě 
sídlily okresní úřady. Dole spořitelna, na-
hoře úřady. Planá mého mládí byla krásné 
a důležité město. 
Jak vzpomínáme na pouti ke svaté 
Anně? 
Chodili jsme z Klíčova pěšky a jako děti 
jsme byli celý den na pouti. Stánky a atrak-
ce byly okolo kostela. Tam jsem poprvé 
jela na kolotoči. Všude plno lidí, bavili se 
mezi sebou. Krása. 

Část rozhovoru z knihy Jan Šícha, Na po-
mezí: Rozhovory v Plané a Tirschenreuthu, 
která je k dispozici v Infocentru.

Petra Tomášková, 
 vedoucí odboru kultury

Seděly jsme spolu v lavici. Lavice byly za-
klapovací. Když se vyvolávalo, Mimi zmi-
zela párkrát pod lavicí a zaklapla za sebou. 
To byla osobnost. Když ji někdo z profesorů 
naštval, chodila na něj v noci zvonit. Jedna 
učitelka ji jednou okřikla, Mimi se ošklivě 
pomstila, začala na ni pokřikovat „brejlovec, 
brejlovec“. Při setkáních vyhnanců po válce 
tady v Mähringu vždy bydlela u nás. K tomu 
se váže ještě řada veselých příhod. Do Pla-
né jsem na kole jezdila ráno tam, odpoledne 
zpět. V zimě to ale nešlo, takže jsem tak asi tři 
měsíce v roce bydlela v pokojích na různých 
místech Plané. Většinou na Petrském před-
městí. V jedné místnosti jsme tak bydlely tři. 
Měly jsme paní, která nám vařila, z potravin, 
které jsem přivážely z našeho hospodářství. 
Brala si na stravu tak tři až čtyři lidi. Po vál-
ce v Tirschenreuthu jsem stejným způsobem 
vyvařovala lidem já. Majitelé domu, kde jsem 
bydlela v roce 1945, hráli na klavír. Tam nás 
zastihli rudí gardisté. Na podzim roku 1945. 
Majitelé se s námi nejdříve rozloučili, pak 
hráli na klavír, když jsme odcházeli. 

Vážení přátelé,  možná sledujete současné 
diskuse o neutěšeném financování sociál-
ních služeb v Česku. Že jsou sociální služby 
podfinancované, si všiml denní tisk, televizní 

Podpora a pomoc sociálnímu středisku Víteček v Černošíně
zpravodajství i samotní poslanci. Stát na je-
jich nátlak v červenci posílil sociální služby 
v krajích dodatečnou jednou miliardou korun, 
z nichž Vítečku Plzeňský kraj přidělil pou-
hých 187 tisíc Kč. Nelze skrývat zklamání 
a lítost. S blížícím se koncem roku se tak so-
ciální středisko Víteček v Černošíně dostává 
do finančních těžkostí.
Na jedné straně Víteček pečuje o 37 těžce 
tělesně i mentálně postižených klientů v so-
ciálně terapeutických dílnách, o 45 klientů 
v denním stacionáři a 62 klientů v terénní 
osobní asistenci. K této službě zaměstnává 
23 odborně vzdělaných zaměstnanců a dob-
rovolníků, udržuje budovu sociálního stře-
diska, provozuje 8 osobních a vícemístných 

vozidel a další potřebné vybavení a zařízení. 
Na tento provoz vydává ročně cca 18 mil. Kč 
na PHM, mzdy a provozní náklady. Od státu 
a krajů může letos počítat s cca 12 miliony 
korun s tím, že zbytek si má opatřit od jiných 
dárců a územně příslušných obcí. Dosud se 
nám podařilo získat cca 3 miliony. 
Sociálnímu středisku Víteček v Černošíně tak 
schází v závěru letošního roku 3 mil. Kč. Po-
mozte nám je získat formou příspěvku, daru 
nebo jinou kreativní formou. Budeme vděčni, 
pokud se o naši prosbu podělíte se svými přá-
teli. Své příspěvky můžete zasílat na transpa-
rentní účet 4902282359/0800.

Za středisko Víteček v Černošíně
Tomáš Rusňák
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Historie plánského skautského střediska Jasan se začala psát již v roce 1946

Zakladatelem plánského střediska Jasan byl 
pravděpodobně  Ladislav „Waki“ Vaněk, 
okresní vedoucí, vedoucí plánského středis-
ka a majitel tiskárny v Zámecké ulici, kde se 
také nacházely prostory pro skautské klubov-
ny. Funkci zástupce vedoucího zastával pan 

Únorové události roku 1948 přinesli skautin-
gu nucenou pauzu. Plánští skauti se ale dále 
tajně scházeli dál. Spíše než o skauting šlo 
ale o tramping. 
V roce 1968 se skauting opět probudil k ži-
votu. S pražským jarem přišlo i „skautské 
jaro“ a dorazilo i do Plané. Obnovu skautingu 
v Plané měl v dubnu 1968 na svědomí Felix, 
který se angažoval už po válce. Ustanovují-
cí schůzky se zúčastnilo 38 chlapců, 7 dívek  
a 10 činovníků a bývalých skautů. Bratr Ladi-
slav "Waki" Vaněk zastával funkci okresního 
vedoucího. Zpočátku se skauti scházeli ve 
škole u kostela, poté byly klubovny v budo-
vě naproti zámku. Nějaký čas byla klubovna 
v budově čp. 56, kde nyní sídlí knihovna. 
Junáci dokonce usilovali o Červený mlýn či 
domeček u rozhledny na Bohušově vrchu. 
Na tři roky měli skauti od Československých 
státních lesů pronajatou chatu u Kyjova. Ta se 
kromě zimních měsíců stala centrem skaut-
ského dění. 
Pokřik plánské družiny Tygrů: „V džungli 
ticho, tygr vstává, příležitost k tomu má, na 
okolí pozor dává, příroda mu pomáhá. Hip 
hip hurá.“ Kromě družiny Tygrů byla i dru-
žina Sokolů, Sov a oddíl Vlčat. 
Na pár let se opět plánští mohli scházet v du-
chu „svornost, rovnost, bratrství“ a „sloužit 
nejvyšší pravdě a lásce, věrně v každé době, 
plnit povinnosti vlastní a zachovávat zákony 
skautské“. Konec tomu učinil v roce 1970 
tehdejší totalitní režim, kdy majetek v hod-
notě 20 000 Kčs musel Junák předat místní 
organizaci SSM. 
Jednou skaut, navždy skaut. Heslo, které se 
dokonale hodilo na bratra Felixe – Jaromíra 
Bureše. V Plané skautoval po roce 1945, stál 
u obnovení plánského střediska v roce 1968, 

nevzdal se a chopil se obnovení i v roce 1989. 
Od roku 1989 se mohli skauti a skautky v Pla-
né opět scházet, tábořit. Učit se morálním 
zásadám, vnitřním hodnotám, občanským 
postojům, vytvářet si vztah k přírodě, samo-
statnosti a manuální zručnosti. 
Důležitými osobami v porevolučním skautin-
gu v Plané byli kromě bratra Felixe i manželé 
Pospíšilovi, paní Janovcová, Švejdová, Šev-
číková, Kalašová a pánové Novotný, Císař, 
Navrátil, Havrilla, Ševčík, Karásek, Polánek 
a mnoho dalších.
Jako jasan buďme rovni
V práci, činech všichni svorni!

Stovky dětí i dospělých v Plané prošli skau-
tingem, prožili neuvěřitelné chvíle, našli 
přátelství na celý život. Vyzýváme všechny 
skauty a skautky, bývalé i současné, přijďte 
s námi oslavit 30 let svobodného skautingu 
v Čechách do prostor KINANEKINA premi-
érou filmu Hledání lilie a promítáním fotek z 
plánského střediska Jasan. Přijďte se potkat, 
popovídat si, zavzpomínat si se „starými“ 
přáteli. 

Petra Tomášková (Prskavka), 
vedoucí odboru kultury

Zdroje: 
Kronika měšťanské a střední školy Planá 
1945–1953, SOA Tachov
Kronika družiny Tygrů / zápisy od 27. září 
1968 do 20. ledna 1970, Skautský institut 
Plzeň
Materiály ze Skautského institutu Plzeň
Reprodukce z knihy J. Foglara Kronika ztra-
cené stopy, 1967
Plánský občasník 2/1991
Plánský měsíčník 9/1994
Plánský měsíčník 8/1997
Plánský měsíčník 2/2004
Skautské století dobrodružný příběh 100 let 
českého skautingu, Roman Šantora, Václav 
Nosek, Slavomil Janov, Václav Dostál

Za vzpomínky a materiály děkuji 
Ivě Pospíšilové, Bohumilu Petelemu 

a Daliboru Fundovi.

Jedním z českých zakladatelů skautingu byl pedagog Antonín Benjamin svojsík, který 
vstoupil na skautskou stezku již v roce 1911.

1970 Zimní výlet do Michalových Hor, skupina skautů byla od rána na okraj Plané sledována 
příslušníkem StB

Krajský závod v orientačním běhu Plzeň, vle-
vo na fotografii bratr Waki

Výlet na Lasy a zámek Kynžvart, vlevo na fo-
tografii bratr Felix, skauti byli opět sledování 
příslušníkem StB

Miroslav „Felix“ Bureš. První zmínka o skau-
tech v Plané se nachází v kronice měšťanské 
a střední školy, která uvádí, že dne 14. září 
1946 byla uspořádána pietní vzpomínka na T. 
G. Masaryka, při které se ve školní aule shro-
máždili žáci, z nichž někteří byli ve skaut-
ských krojích. 
Zpočátku zde byly čtyři chlapecké družiny, 
později skautské hnutí oslovilo i dívky. Byly 
tu dvě družiny skautek, které vedla paní Ben-
dlová. 
První tábor po válce se konal u mlýna v Ho-
lubíně, další dva tábory byly v Bezdružicích. 
Chlapecký a dívčí oddíl tábořil zvlášť. Skauti 
sportovali, chodili rybařit, spalo se ve stanech 
s podsadou, pod dekami. Během roku se pra-
videlně scházeli v klubovně, lovili Tři orlí 
pera, chodili na výlety, během nichž poznali 
celé místní okolí. 
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Revitalizace ovocného sadu na Bohušově vrchu pokračuje 
Po odstranění nežádoucích dřevin a ošetření zachovaných třešní bylo na jaře tohoto roku 
vysazeno 24 sazenic třešní původních odrůd (Libějovická, Rychlice německá, Františkova)
Celkové náklady na výsadbu činily 46 464 Kč. Projekt byl podpořen 28 000 Kč z rozpočtu 
Plzeňského kraje v souvislosti s vyhlášeným dotačním programem „Ochrana přírody 2019“.
Do konce roku bude realizována výsadba dalších 20 sazenic.             

správní odbor – úsek ŽP

sociální středisko Víteček v Černošíně zahájilo nový školní rok

Dolní třídy dostaly plovoucí podlahy, jež při-
nesly příjemnou vizuální změnu, ale zejména 
lepší možnosti úklidu, a přispějí tak k příjem-
nějšímu vnitřnímu prostředí. Podařilo se in-
stalovat novou kuchyňskou linku, na které se 
kamarádi učí připravovat jednoduché pokrmy 
v rámci svačinek.
Horní třídy dostaly také nové podlahy – díky 
dobročinnosti akciové společnosti ČEPS, kte-
rá Vítečku věnovala významnou částku jako 
100% dotaci, a tak jsou také podlahy horních 
učeben pokryty odolnými PVC, které odolají 
jak vozíčkářům, tak i častému stěhování ná-
bytku.
S podporou Plzeňského kraje zakoupil Ví-
teček také pásový schodolez, který pomáhá 

dopravit imobilní kamarády do horních pater 
střediska. Schodolez umí přepravit klienta 
i s invalidním vozíkem, čímž odpadá kom-
plikované přesedání z vozíku na schodolez 
a zpět. Navíc, moderní řídicí systémy přiná-
šejí větší komfort a bezpečnost.
Velkou pomocí je i speciálně vyrobený náby-

tek a pracovní stůl pro klienty sociálně tera-
peutických dílen, kterou nám vyrobila firma 
TAUBENHANSL, s.r.o., za osobního přispě-
ní Josefa Taubenhansla. Návrat do střediska 
tak byl pro naše kamarády nejen radostnější, 
ale i tvůrčí. Klienti, jejich rodiče i zaměst-
nanci střediska panu Taubenhanslovi děkují 
za nezištnou pomoc a přejí jemu i všem jeho 
zaměstnancům vše dobré.               Jiří Kalista

Víteček zahájil svoji činnost viditelnou a příjemnou změnou. s významnou podporou 
Plzeňského kraje se zrekonstruovaly podlahy ve většině tříd a pokojů. 

Rozsvícení vánočního stromu
Každý rok v Plané na náměstí slavnostně 
vítáme adventní čas rozsvícením vánočního 
stromu. Letos nás čeká půvabný adventní 
trh s řemeslnými dílničkami, občerstvením 
a tradičním svařákem. S nadcházejícím stmí-
váním se můžeme těšit na vánoční koncert, 
vystoupení žáků ZUŠ a také na výrobu ledo-
vé sochy. Na závěr večera nám ke kouzelné-
mu okamžiku rozsvícení vánočního stromu  
z věže zadují trubači koledy.                              

Eva Vanišová, odbor kultury

Paměť národa – #nezapomeňme

V Plzeňském kraji má podobu několika vý-
stav, filmu, komponovaného pořadu a řady 
aktivit pro děti. Přímo 17. listopadu v 17:11 
hodin se pak po celé zemi rozezvoní zvony 
a ani Planá nebude výjimkou.
V Plané na náměstí bude od 31. října do 29. 
listopadu k vidění výstava složená ze vzpo-
mínek čtyř pamětníků z Tachovska. „Jde 
o průřez dvacátým stoletím v Českosloven-
sku; vyprávíme jeho cestu od demokracie 
k demokracii. Proto jsme vybrali příběh Hany 
Trávové, židovky, která si prošla Terezínem, 
Rudolfa Tomšů, pamatujícího situaci v Sude-
tech po válce, příběh chartisty Karla Petráně 
a příběh Josefa Bernarda, který v listopadu 
1989 přivedl škodováky na plzeňské náměs-

tí,“ nastiňuje obsah výstavy Markéta Čeka-
nová, ředitelka regionální pobočky POST 
BELLUM.
Na 19. listopadu připravilo POST BELLUM 
komponovaný večer s pamětníky. V KINĚ-
NEKINĚ budou na třicet let staré události 
vzpomínat herec a režisér Jan Kačer, jenž pa-
třil k významným osobnostem listopadových 
událostí v Praze, a výtvarník Vladimír Líbal, 
zakladatel Občanského fóra v Plzni. Hudbou 
doprovodí Míša Leicht. I on se v listopadu 
1989 aktivně podílel na plzeňských událos-
tech. Pořad začne v 19:00 hodin.
Do #Nezapomeňme se zapojili i žáci plán-
ské základní školy v rámci projektu Příbě-
hy našich sousedů. Ve svém okolí vyhledali 

zajímavé pamětníky, natáčeli s nimi rozho-
vory a jejich příběhy zpracovali do podoby 
veřejných prezentací. Slavnostně je uvedou  
7. listopadu od 17:00 hodin v KINĚNEKI-
NĚ.                                              Odbor kultury

Rok 1989 byl vyvrcholením mnoha historických událostí, které zasáhly do života mili-
onům obyvatel Československa v průběhu celého 20. století. A proto obecně prospěšná 
společnost POsT BELLUm přichází s celorepublikovou kampaní #nezapomeňme. 

Pro ty, kdo berou ohrožení života na Zemi 
vážně, a chtějí začít sami od sebe, je vegan-
ství účinný prostředek. Je to zásadní změna 
zvyklostí, ale překvapivě není tak náročná, 
jak by se mohlo zdát. V každém obchodním 
řetězci je celý regál vyhrazený vegetarián-
ským a veganským potravinám. A pokud při 
tom chcete víc dbát na své zdraví, na náměstí 
Svobody je obchod s bylinkami a zdravou vý-
živou. Chce to trochu víc přemýšlet o tom, co 

Veganství jako osobní změna pro planetu
Výtvarný obor ZUŠ Planá a Cukrárna U Kos-
tela vás srdečně zvou na výstavu „Obrázky  
k nakousnutí“, která se koná od 15. 11.  
do 31. 12.
Ukázky tvorby žáků v kresbě, malbě, koláži 
a grafické technice.

Lada Boušová, učitelka

Pozvánka na výstavu
které výrobky obsahují, a možná také trochu 
víc vařit. Jak na veganské vaření, vám může 
napovědět kuchařská dílna, která proběhne 
22. listopadu od 17:00 v ZŠ, na nám. Svo-
body. Společně si připravíme celé veganské 
menu – pomazánku na předkrm, polévku, 
hlavní jídlo a dezert. A na závěr workshopu 
společně povečeříme.

Eva Vanišová, 
odbor kultury
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Knihovna

Dne 20. 9. se třída 3. B vydala vlakem 
na Výstavu zahrádkářů do Tachova. Vý-
stava se konala v sále kina Mže. Žáci si 
se zájmem prohlédli výpěstky okresní or-
ganizace zahrádkářů, které byly opravdu 
lákavé. Děti se zúčastnily soutěže o nej-
krásnější jablko a hrušku. Prohlédly si 
nádherné bonsaje a obrovské kvetoucí 
kaktusy. Některé si dokonce i zakoupily. 
Všem se výstava moc líbila a příští rok 
se jí určitě zúčastní znovu.

Monika Žežulková a třída 3.B

Pohádkové odpoledne
V úterý 5. listopadu se malí posluchači již po-
druhé setkají s pěti zvědavými kluky a zlo-
myslným kocourem z knížky Jiřího Trnky – 
Zahrada. Tentokrát si budeme nejen číst, ale 
na příhodu o učené velrybě se i podíváme. 
Začínáme v 16:30 hodin v sále knihovny.
Vymaluj, přines na pohádku a čeká tě odmě-
na.

Kreativní odpoledne   
Ve středu 13. listopadu v době od 13:00 
do 16:00 hodin si v oddělení pro děti bude-
te moci vyrobit adventní kalendář. Zveme 
všechny děti, které rády tvoří, mají fantazii  
a šikovné ruce. Dílnička je zdarma a účastníci 
nemusí být registrovaní čtenáři knihovny.

Klub knižních selfie  
Pro nadšené čtenáře zakládáme od listopadu 
„Klub knižních selfie“. Stačí se jen vyfotit se 
svojí oblíbenou knihou (viz přiložený obrá-
zek), fotografii uložit na facebook Kultura v 
Plané do skupiny Klub knižních selfie. Pra-
vidla: fotíš sebe a fotku vkládáš pod svým 
jménem, fotku měníš nejméně jednou za rok. 
Výhody členství: volný vstup na autorská 
čtení.
V naší knihovně jsme vytipovali tituly, které 
by se na focení mohly hodit, takže se můžete 
přijít inspirovat.

Koloběžkou po Asii  
Dobrodruh, cestovatel a fotograf, kterému se 
podařilo projet dva kontinenty na koloběž-
ce. Jeho posledním cílem byla Asie, 9 států, 
které projel sám. Během své cesty navštívil 
magická místa, jako jsou Varanasí a hindu-
istické chrámy. Projel chudinskými slumy 
a sbírka z jeho cesty s názvem Dobroběžka 
pomohla dětem z Bangladéše mít lepší vzdě-
lání. Setkal se s mnichy a navštívil Himálaj, 
kde svou koloběžku vytlačil do 3 590 m. n. v.  
Poznal tajuplný starobylý Angor Wat, krásy 
Indie, Thajska a Malajsie. Sedm nezapome-
nutelných měsíců a 7 850 km, které mu opět 
více otevřely oči a změnily pohled na život. 
S Markem Jelínkem se můžete potkat v pon-
dělí 18. listopadu. Jeho přednáška začíná 
v 17:00 hodin v sále knihovny.

Šperkovnice pro Víteček
Již více než rok funguje v městské knihov-
ně charitativní sbírka na podporu střediska 
Víteček, které se stará o zdravotně postiže-
né dospívající a dospělé. A jak funguje naše 
šperkovnice? Každý, kdo chce pomoci, může 

Trnkování
Ještě do 15. listopadu máte možnost se 
zapojit do výtvarné soutěže Trnkování. 
Na přání veřejnosti jsme přidali kate-
gorii dospělí, která se může do soutěže 
zapojit.

Trnkování
Téma: 

Zahrada – příběh pěti zvědavých klu-
ků, jedné vysoké zdi se starou rezavou 
brankou, za kterou je zahrada s trpas-
líkem, zlomyslným kocourem, učenou 
velrybou a pěti slony

Podmínky: 
ztvárněte jakoukoliv výtvarnou 

technikou svou představu kouzelné 
ZAHRADY
Kategorie:

 I. MŠ
 II. 1.–5. třída ZŠ
 III. 6.–9. třída ZŠ
 IV. dospělí
Termín odevzdání: do 15. listopadu /
oddělení pro děti a mládež/

Ivana Vasuková, knihovnice

I. ZŠ  Valy

tak učinit vlastně dvojím způsobem. Jednak 
přinést do knihovny své již nevyužité šperky, 
nebo si naopak něco odnést. V praxi to fungu-
je vlastně ve vzájemné symbióze. Téměř kaž-
dá žena, která své šperky přinese, si i zakoupí 
něco z naší šperkovnice. Ke konci září se v 
pokladničce šperkovnice nastřádalo 3 200 Kč. 
Pokud chcete přispět do sbírky, máte možnost 
v provozních hodinách knihovny /oddělení 
pro dospělé/. Vybraný obnos na konci roku 
předáme středisku Víteček.
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Edison po roce opět v Plané

Letošní, 21. ročník Večerního běhu Planou se 
konal 26. 9. Běhu se celkem zúčastnilo 204 
běžců, což je stejný počet jako v loňském 
roce. Letos ke konci závodu začalo pršet, i 
přesto jsme vše úspěšně zvládli. Tímto bych 
chtěla poděkovat všem pomocníkům z řad 
učitelů i dalším, kteří napomohli ke klidnému 
průběhu akce. Příští ročník Večerního běhu 
Planou se bude konat 24. 9. 2020.

Daniela Líbalová, vedoucí DDM

Začátek školního roku máme již za sebou 
a nábory do kroužků také. I přesto jsou v ně-
kterých kroužcích stále volná místa. 
V případě zájmu se přihlaste prosím co nej-
dříve v kanceláři DDM.

Daniela Líbalová, vedoucí DDM

Večerní běh Planou

Z domu dětí a mládeže

Vizí projektu je tolerance a příznivé společné 
soužití české společnosti s různými kulturami 

a národy na základě porozumění a omezení 
předsudků a stereotypů. Multikulturní atmo-

sféra vyvolaná zahraničními stážisty oživuje 
výuku, zvyšuje zájem o studium cizího jazyka 
a učí žáky nebát se odlišného.
Tentokrát nám své rodné země přijely na tý-
den představit studentka mezinárodního ces-
tovního ruchu Ira Bihun (21) z Ukrajiny a stu-
dentka práv Salsa Fitriah (18) z Indonésie. 
Kromě obecných informací o jejich domovi-
ně nám vyprávěli o oblíbených jídlech, turis-
tických cílech a svých koníčcích, vyzkoušeli 
jsme etnické tance a v závěru týdne nám uva-
řily národní pokrmy. Na oplátku jsme se jim 
snažili připravit bohatý odpolední program. 
Prošli jsme se po Plané, dali jsme si české 
pivo a zahráli bowling. Paní učitelka Šimko-
vá provedla dívky po Mariánských Lázních 
a povečeřela s nimi v restauraci Skála. Nejvíc 
jim však chutnal guláš v naší školní jídelně.
V pátek odpoledne naše setkání skončilo. 
Celý týden byl pro všechny náročný, ale zá-
roveň velmi přínosný. Hlavně pro děti, které 
byly ohromně nadšené. 
Děkujeme všem, kteří se na projektu podíle-
li. Snad se nám příští rok podaří projekt opět 
zorganizovat a setkat se s novými lidmi z ci-
zích zemí.                       Mgr. Pavla Nečasová

ZŠ Planá se po loňských pozitivních zkušenostech opět zapojila do mezinárodního pro-
jektu EDIsOn. Projekt spojuje mladé lidi odlišných kultur a národností a seznamuje je 
se zvyky, tradicemi a situacemi v jiných zemích, díky čemuž se možná stanou generací, 
která prolomí prohlubující se mezikulturní bariéru.

„spojaři“ ze sŠŽ Planá zhlédli provozy významných firem v regionu

Žáci výučního oboru spojový mechanik pro 
IT ze Střední školy živnostenské v Plané se 
počátkem října zúčastnili podstatné událos-
ti v jejich praktickém vzdělávání – spolu s 
výkladem zasvěcených odborníků zhlédli 
výrobní, montážní a skladové prostory dvou 
významných zaměstnavatelů v regionu, a to 
firem Ideal Automotive v Ostrově u Stříbra 
a LNT Fischer v prostoru tachovské průmy-
slové zóny. 
„V obou firmách se nám věnovali na slovo 
vzatí specialisté, kteří nejen věděli o provozu 
vše do detailu, ale také dokázali pohovořit o 
dobrých vyhlídkách na zaměstnání, které by 
naši absolventi v budoucnosti v těchto fir-
mách mohli vykonávat,“ řekla našemu listu 
Ing. Petra Pechová, organizátorka exkurze a 
zástupkyně ředitele školy pro otázky praktic-
ké výuky. „Obě firmy velmi dobře prosperu-
jí, neustále modifikují své síťové instalace, 
a právě to je příležitost pro naše spojové 
mechaniky se zúčastnit nejenom praxe, letní 
brigády, ale i najít ve firmách dobře placené, 

perspektivní a jejich dosavadní znalosti dále 
rozvíjející pracovní místo. Tak dochází k ide-
álnímu výstupu z duálního vzdělávání, jehož 
je naše škola propagátorem a které se uka-
zuje jako nejefektivnější způsob vzdělávání 
ve službách i technických oborech. Na druhé 
straně, jedině včasná spolupráce na tomto poli 
zajistí firmám dostatek odborníků v budouc-
nosti,“ sdělila na závěr našeho rozhovoru Ing. 
Pechová. 
Zájemcům o takové vzdělání škola doporuču-
je návštěvu dne otevřených dveří, na němž se 
představí i partnerská škola z Wiesau, která 
nabídne studium dalších oborů v sousedním 
Bavorsku.
Den otevřených dveří se koná v budově SŠŽ 
Planá dne 23. 11. 2019. Expozici všech stu-
dijních oborů najdete v učebnách v přízemí, 
ale k Vaší osobní prohlídce s průvodcem je k 
dispozici celá škola, včetně moderních počí-
tačových a odborných učeben. Pedagogové 
školy se těší na Vaši návštěvu.   

Vladimír Kasík, učitel

sŠŽ Planá pořádá sérii workshopů pro základní školy v regionu

Jak bude vypadat studium na střední škole? 
Takovou otázku si klade čím dál tím více žáků 
základních škol spolu se svými rodiči. Stej-
nou otázku si položilo vedení Střední školy 
živnostenské v Plané a rozhodlo se předsta-
vit svým budoucím žákům jejich nový život 
ve své škole formou workshopů. Workshopy, 
pod vedením odborných učitelů, proběhnou 
pro všechny přihlášené ZŠ ve dnech 11.–22. 
listopadu od 9 do 12 hodin. SŠŽ Planá zajistí 
dopravu, provede žáky moderními výukový-
mi prostory, domovem mládeže a zapojí je 
do činnosti, která jim jednou bude vlastní: vý-

roba cukrářského pečiva, vaření, ošetřování 
nemocného, tvorba v hodinách IT nebo práce 
s 3D tiskárnou. Všech zajímavých projektů 
se zúčastní skupiny po 18 žácích se svými 
učiteli. „Na nové žáky se již dnes těšíme, 
a uvedeme tak jejich představy na správnou 
míru a dodáme jim inspiraci při volbě po-
volání,“ dodává na vysvětlenou Mgr. Dana 
Buchartová, zástupkyně ředitele školy. Je to 
jistě vstřícný krok, který pomůže mladým li-
dem a jejich rodičům správně zvolit studium 
a povolání.    

Vladimír Kasík, učitel
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Majitelé psů ze spádových obcí města Planá 
mají možnost nechat očipovat svého psa v 
místě bydliště. Zájemci, nechť se nahlásí do 
15. 11. 2019 na podatelnu MěÚ Planá. Cena 
čipování je 440 Kč.            MVDr. Štěpán Krys

Veterinární ordinace informuje

Povinné čipování psů s sebou přináší několik 
velkých výhod. Samozřejmě nejvíce přínosné 
jsou v oblasti zjištění identity psa, který je 
ztracený či odcizený. Díky této metodě má 
pes mnohem větší šanci, že se vrátí do rukou 
svého majitele v mnohem kratší době. Když 
na ulici odchytneme psa, naše hlídka jako prv-
ní zkontroluje čtečkou, zda má čip. Když ho 
nalezneme, v registru si zjistíme, kdo je ma-
jitel a psa mu přivezeme rovnou domů, aniž 
by zvíře muselo do útulku. Vzhledem k tomu, 
že zároveň čipování úzce souvisí s očkováním 
proti vzteklině, kdy jsou štěňata čipem ozna-
čena zároveň s prvním očkováním, to pomůže 
například v situaci, kdy cizí pes někoho po-
kouše. Během chvilky se pak snadno zjistí, zda 
je pes očkován i komu patří. Čipy pomohou 
i v boji proti takzvaným množírnám. Policisté 
i veterinární kontrola snadno zjistí komu feny 
v množírně patří a nebude tak snadné odvolat 
se například na hlídání psů známým, což je 
doposud nejběžnější výmluva množitelů.

Vladimír Chojna, městský strážník

Výhody čipů

Vzhledem k novinkám na úseku veterinární 
péče upozorňujeme všechny vlastníky a cho-
vatele psů, že podle zákona č. 166/1999 Sb., 
o veterinární péči a o změně některých souvi-
sejících zákonů s účinností od 1. ledna 2020, 
musí být každý pes označen elektronic-
kým čipem. Veterinární lékař nebude moci 
naočkovat proti vzteklině neočipovaného psa. 
Jedná se o jednorázový úkon, s minimálním 
rizikem poškození zdraví psa. Čip velikosti 
rýžového zrna je umístěn v aplikační jehle, 
která se zavede psovi pod kůži, a čip se z jeh-
ly vytlačí do podkožního prostoru. Tam čip 
setrvá po celý další život psa. Čip je možné 
aplikovat zvířeti v jakémkoliv věku.
Povinně by se měli čipovat všichni psi, nej-
dříve však ve věku kolem půl roku v době 
prvního očkování proti vzteklině. Svého 
psa můžete nechat načipovat již letos, není 
třeba čekat na nějaké konkrétní datum.  
Povinné očkování psa proti vzteklině je  
od 1. 1. 2020 platné, pouze pokud je pes 
označen elektronickým čipem. Za nedodržení 
zákonné povinnosti hrozí chovateli psa postih 
ve výši 20 000 až 100 000 Kč, v závislosti 
na druhu provinění. Výjimkou je pouze pes, 
který je označen čitelným tetováním provede-
ným před 3.červencem 2011.
Chovatel je povinen zajistit, aby identifikač-
ní číslo psa bylo zaznamenáno v dokladu 
o očkování psa.
Kontrolu označení psa čipem provádí Měst-
ská policie Planá jako orgán obce tak, že 
strážník průvodce psa vyzve ke kontrole, 
kterou provede elektronickou čtečkou.
Jestliže pes nebude řádně označený mikroči-
pem, bude ve správním řízení hrozit majiteli 
pokuta až 20 000 Kč.

Vladimír Chojna, městský strážník

Povinnost čipování psů 
od 1. 1. 2020

Musím reagovat na článek pana ing. Nutila 
v PM 10/19. Vyjadřoval se zde k údajnému  
problému se stodolou v parku. Začnu od kon-
ce jeho článku, který končí povzdechnutím, 
co může našim spoluobčanům vadit, aby byla 
opravena a fungovala.
Občanům by to asi vůbec nevadilo. Mně 
osobně a občanům však vadí to, že vy  
a  představitelé města v této věci neustále 
mlžíte.  Uvádíte, že od roku 2013 jste pojali 
myšlenku ze stodoly udělat zázemí pro park.  
Město stodolu v roce 2000 prodalo do sou-
kromých rukou. Záměr se nerealizoval a tak 
ji město koupilo zpátky v roce 2013. Sloužila 
jako sklad. Potom se začala postupně opravovat 
a zabezpečovat údajně proti řádění dětí ze soci-
álních domů. Mezi opravy se zahrnula i instala-
ce vody, elektřiny a odpadů, což byla investice. 
Na jednání zastupitelstva jsem se  ptal, zdali je 
na objekt stodoly zpracován nějaký projekt, či 
zda je s objektem nějaký záměr. Paní starost-
kou mi bylo dvakrát sděleno, že nikoliv. Vždy 
bylo tvrzeno, že se jedná pouze o zabezpečení 
objektu. Kdo z našich představitelů nemluví 
pravdu? Vy, který tvrdíte, že zde byl od roku 
2013 záměr, nebo paní starostka, která tvrdí, že 
se jednalo pouze o zabezpečení objektu. Nás 
toto laškování stálo kolem milionu, z našich 

kapes. Uvádíte, že na stavební úřad dorazila 
stížnost a díky tomu, nemůže město dále po-
užívat stodolu k účelům, které vlastně nevíte. 
Jsou jaksi mlhavé. Díky stěžovatelům je vlast-
ně konec nějakým plánům a záměrům. Pod-
le mne dostupných informací, žádná stížnost 
na stavební úřad nedorazila. Pokud ano a do-
ložíte ji, rád se omluvím.  Zmiňujete podobné 
stodoly jako v obci Vepříkov, Suška. Obě jsou 
majetkem soukromým, ne obecním a majitelé 
do nich  investovali značné částky, aby z nich 
bylo to, co z nich je. Jsou to jiní lidé s jiným 
přístupem a zřejmě dělají věci jinak, úspěšněji. 
Zcela určitě by občané neměli nic proti zvele-
bení stodoly ke smysluplnému účelu, ale tak 
nějak čistě, rozumně a hlavně transparentně.  
S pozdravem                          František Kadlec
Článek obsahuje nepodložená fakta. Re-
dakční rada se od jeho obsahu distancuje. 

Reakce na článek

Dovolujeme si Vás pozvat na slavnostní veřejnou
prezentaci projektu Příběhy našich sousedů

čtvrtek 7. listopadu 2019 od 17 hodin
KINONEKINO
Náměstí svobody 34, Planá

Na setkání s Vámi se těší žáci základní školy z Plané, členové kulturního a okrašlovacího spolku KOS, 
zástupci města Planá a Post Bellum.

#nezapomeňme
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pronajme
Lesní společnost Přimda, s.r.o., 

v areálu dílen v Plané, Nádražní 545

skladové a dílenské prostory o celkové výměře 110 m2 

se samostatným vjezdem a venkovní plochou o výměře cca 180 m2

Podrobnější informace na tel čísle: 374 792 37

Tel.: +420 606 488 626  |  E-mail: parma.m@email.cz
Konzultaci je nutné objednat předem telefonicky nebo e-mailem. 

Více informací: www.psychologie-parma.eu

Soukromá psychologická praxe
Mgr. Michaela Parma
Nemocnice Mariánské Lázně

BOHEMIA – SPA MOOR s.r.o.  |  Sídlo Chodová Planá.
Kontakt: 721 009 771

Přijmeme

brigádníka / brigádnici
k lince a ke mlýnu na výrobu jednorázových 
rašelinových obkladů.

Volejte na 770 146 358 nebo pište 
na pavlina.patkova@tanet.cz.
Pavlína Pátková, obchodní zástupkyně

Získejte více jak 150 programů a užívejte si pohodlí, které 
nabízí moderní funkce televize po internetu. Proměňte 
svou televizi v multimediální centrum a bavte se s celou 
rodinou u pořadů, které máte rádi, kdykoliv se vám to hodí.

Pořady můžete přehrávat i nahrávat, jak chcete a nepotře-
bujete k tomu žádné další zařízení.

Televize po internetu

Prodej slepiček
Červený Hrádek prodává slepičky z našeho chovu, 

typu Tetra hnědá, Dominant ve všech barvách 
a slepičky Green Shell-typu Arakauna. 
Stáří 14–19 týdnů, cena 159–209 Kč/ks.

Prodej: 14. listopadu 2019 
Planá u autobus. nádraží 15.30 hod.

Výkup králičích kožek – cena dle poptávky. 
Info: Po–Pá 9.00 –16.00 hod., tel.: 601 576 270, 728 605 840

www.drubezcervenyhradek.cz 
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LIsTOPAD 2019                                                                                             

městská knihovna a infocentrum, předprodej vstupenek: nám. Svobody 56, tel.: 374 792 721  •  KInOnEKInO, nám. Svobody 34, tel.: 371 439 910 
(informace podáváme hodinu před začátkem programu)  •  městský úřad – odbor kultury, nám. Svobody 56, tel.: 728 488 038, 374 794 223  •  Hornické 
muzeum, Sadová 816, tel.: 737 658 320  •  Předprodej a rezervace: infocentrum – městská knihovna nebo on-line na www.kulturavplane.cz.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA! Sledujte aktuální program na www.kulturavplane.cz.    

PLáNSKý MĚSíČNíK • Periodický tisk územního samosprávného celku • 29. ročník • VYDAVATEL: Město Planá, náměstí Svobody 1, 
348 15 Planá, IČO 00260096 • KOREKTOR: Jan Mazanec • EDITOR: Petra Tomášková
E MAIL: planskymesicnik@muplana.cz • REDAKČNí RADA: Petra Tomášková, Tereza Coufalová, Eva Vanišová 
CENA: 2 Kč NáKLAD: 950 ks • TISK: H.R.G. spol. s r.o., Svitavská 1203, 570 01 Litomyšl
PRODEJNí MíSTA: Česká pošta, trafika (nám. Svobody), drogerie Fialka, Papírnictví Planfilm, obchodní dům, pokladna MěÚ 
Planá, infocentrum, Galerie Hafan Studio, Autodíly Vilímová (ul. Na Sádkách 834), samoobsluha na sídlišti (ul. Fučíkova), Cukrárna  
U Kostela, Bufet u Jakuba, hračky Klimentová, Roxy na nádraží, Bylinky Bonka, Lékárna Chodová Planá (Chodská 4, Chodová Planá)
UZáVěRKA ČísLA 10/2019: 17. listopadu 2019. Příspěvky zasílejte na e-mail redakce, popřípadě vhoďte do poštovní schránky umístěné 
u vchodu na radnici. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky zkrátit, upravit či nezveřejnit, zejména s ohledem na omezený rozsah periodika. 
Zapsáno v evidenci periodického tisku Ministerstva kultury pod registrační značkou MK ČR E 13389.

www.kulturavplane.cz
Datum Čas Název akce Místo konání Vstupné

1. 11. pá 10:00 ÚNIKOVÁ HRA V KNIHOVNĚ poprvé v Plané. budova městské knihovny 100 Kč
1. 11. pá 19:00 KURZY TANCE A SPOLEČENSKÉ VÝCHOVY PRO MLÁDEŽ prodloužená KINONEKINO 50 Kč
5. 11. út 16:30 POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE – Jiří Trnka: Zahrada, čtení pohádky. městská knihovna sál v podkroví vstup volný

5. 11. út 19:30 TRHLINA – film, Slovensko, 2019 / thriller, horor, mysteriózní / 111 min. /       
režie: Peter Bebjak, hrají: D. Hartl, M. Bartalos, M. Marušín a další.

KINONEKINO                          
KINOKAVÁRNA – projekce 90 Kč

6. 11. st 19:30 SNĚŽÍ! – film, Česko, 2019 / poetické drama / 74 min. / režie: Kristina Nedvědová, 
hrají: P. Nesvačilová, H. Vagnerová, V. Hybnerová a další.

KINONEKINO                          
KINOKAVÁRNA – projekce 90 Kč

7. 11. čt 14:30 ÚNIKOVÁ HRA V KNIHOVNĚ poprvé v Plané. budova městské knihovny 100 Kč

7. 11. čt 17:00 PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ – vzpomínky pamětníků Plánska ožijí 
díky dokumentaristické práci žáků ZŠ. Prezentace příběhů a vyhlášení vítěze. KINONEKINO vstup volný

9. 11. so 15:00 ÚNIKOVÁ HRA V KNIHOVNĚ poprvé v Plané budova městské knihovny 100 Kč

9. 11. so 19:30 TANČÍRNA po třetí – SAMETOVÁ. Tančí a výuku tance povedou  Marie Doležalová 
a Marek Zelinka. Hrají The Shots band z Jihlavy. KINONEKINO vstup volný

12. 11. út 15:00/17:00 KULTURA S DONÁŠKOU – promítání na přání. Dům s pečovatelskou službou 
Bohušova ul. / Smetanova ul. vstup volný

13. 11. st 13:00–16:00 KREATIVNÍ ODPOLEDNE PRO DĚTI – výroba adventních kalendářů. městská knihovna                     
oddělení pro děti vstup volný

14. 11. čt 14:30 ÚNIKOVÁ HRA V KNIHOVNĚ poprvé v Plané. budova městské knihovny 100 Kč

14. 11. čt 18:00 SETKÁNÍ S TVŮRCI A PROTAGONISTY publikace J. Šíchy  „Na pomezí“, 
která zachycuje vzpomínky plánských a bavorských obyvatel. KINONEKINO vstup volný

17. 11. ne 14:00–16:00 30 LET SVOBODY V PLANÉ – happening „zvonění klíčů“ (doneste si s sebou staré 
a nepotřebné klíče), reprodukovaná hudba, občerstvení.

náměstí Svobody                            
u Mariánského sloupu 90 Kč

18. 11. po 17:00 KOLOBĚŽKOU PO ASII – cestovatel a dobrodruh Marek Jelínek vypráví o své cestě 
na koloběžce po Asii.

městská knihovna                            
sál v podkroví 50 Kč

19. 11. út 18:00 ŽÁKOVSKÝ KONCERT žáků ZUŠ Planá. Základní umělecká škola, 
koncertní sál vstup volný

19. 11. út 19:00 #NEZAPOMEŇME – komponovaný večer Post Bellum. Na události roku 1989 
přijede zavzpomínat Jan Kačer a Vl. Líbal. Hudba: Míša Leicht. KINONEKINO vstup volný

21. 11. čt 14:30 ÚNIKOVÁ HRA V KNIHOVNĚ poprvé v Plané. budova městské knihovny 100 Kč

22. 11. pá 17:00 KUCHAŘSKÁ DÍLNA VEGANSKÉHO VAŘENÍ, společné vaření a konzumace 
kompletního veganského menu (polévka, hl. jídlo, dezert).

ZŠ náměstí Svobody                          
vchod ze dvora 80 Kč

24. 11. ne 14:30 ÚNIKOVÁ HRA V KNIHOVNĚ poprvé v Plané. budova městské knihovny 100 Kč
24. 11. ne 14:30 NEDĚLNÍ ČAJE s hudbou a tancem. Tentokrát zahraje JH Band z Plané KINONEKINO 50 Kč

26. 11. út 19:30 JIŘÍ SUCHÝ – LEHCE S ŽIVOTEM SE PRÁT – film, Česko, 2019/                                         
dokumentární / 102 min. / režie: Olga Sommerová.

KINONEKINO                          
KINOKAVÁRNA – projekce 90 Kč

27. 11. st 15:00-19:00 ADVENTNÍ VĚNCE – tradiční tvořivá dílna. městská knihovna sál v podkroví 100/50 Kč

27. 11. st 19:30 HRA – film, Česko, Chile, Francie, Jižní Korea, 2019 / drama, komedie / 93 min. / 
režie: A. F. Almendras, hraje: Jiří Mádl a další.

KINONEKINO                          
KINOKAVÁRNA – projekce 90 Kč

28. 11. čt 14:30 ÚNIKOVÁ HRA V KNIHOVNĚ poprvé v Plané. budova městské knihovny 100 Kč

29. 11. pá 14:00/17:00 KULTURA S DONÁŠKOU SPECIÁL Výlet do virtuální reality s Lukášem Houdkem – 
HateFree Culture.

Dům s pečovatelskou službou 
Bohušova ul. / Smetanova ul. vstup volný

1. 12. ne 15:00 ADVENTNÍ TRH S ŘEMESLNÝMI DÍLNAMI A OBČERSTVENÍM náměstí Svobody vstup volný
1. 12. ne 16:30 LEDOVÁ SOCHA tesání sochy z ledového kvádru – live show. náměstí Svobody vstup volný
1. 12. ne 17:00 ADVETNÍ KONCERT A VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ ZUŠ PLANÁ náměstí Svobody vstup volný
1. 12. ne 18:00 SVÁTEČNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU náměstí Svobody vstup volný

2. 12. po 19:00 HLEDÁNÍ LILIE – premiéra filmu, setkání pamětníků plánského skautingu. Výstava 
fotek a dokumentů z období skautingu v Plané. KINONEKINO vstup volný

Průběžné akce
každý pátek    
do 13. 12. 19:00 KURZY TANCE A SPOLEČENSKÉ VÝCHOVY PRO MLÁDEŽ KINONEKINO veřejnost     

20/50 Kč

Připravujeme
5. 1. ne 16:00 HLASOPLET – tříkrálový koncert mužského vokálního uskupení KINONEKINO                       

předprodej od 4. 11. 2019 140/70 Kč

1. 2. so 19:00 JONÁŠ A TINGL TANGL – divadelní revue legendárného divadla Semafor v podání 
divadelního spolku Kašpar z Prahy (www.divadlovceletne.cz).

KINONEKINO                       
předprodej od 11. 11. 2019 280/140 Kč


